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Spett.le
Comune di Grazzanise
al sig. Sindaco



alla Giunta Comunale



OGGETTO: interrogazione su: carente segnaletica stradale, semafori non funzionanti, problema dell’alta velocità nel centro abitato.

I sottoscritti Petrella Enrico e Carlino Pasquale, nella qualità di Consiglieri del gruppo di minoranza “Senso Civico” in seno al Consiglio Comunale
VISTO
· l’art.43 comma 1 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;
· l’art. 17 comma1dello Statuto Comunale;
· l’art. 20 del vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale, adottato con Deliberazione del Consiglio Comunalen. 16 del 28.02.2001;
CONSIDERATO CHE
· è facoltà degli scriventi, nell’esercizio del proprio mandato, proporre interrogazioni da sottoporre ai voti del Consiglio Comunale;
· Come già fatto presente più volte, la segnaletica delle stradedel territorio comunale, ed in particolar modo quella orizzontale,presenta forti carenze dovute soprattutto alla mancata manutenzione;
· Per lo stesso motivo, i principali incroci stradali non risultano essere regolati da semafori, in quanto guasti;
· Nella frazione di Brezza, è stato sollevato il problema della elevata velocità dei veicoli nel centro abitato;
· Le strade debbono essere tenute in ottimo statosia per quanto riguarda il manto stradale, sia per
quanto riguarda la segnaletica orizzontale e verticale;
VISTA
· La direttiva del Ministero dei Lavori Pubblici sulla corretta ed uniforme applicazione delle norme del Codice della Strada in materia di segnaletica e criteri per l’installazione e la manutenzione (G.U. n. 301 del 28 dicembre 2000 ), afferma al:
- 1.3_ Relazione tra cura della strada e incidentalità stradale. L'imponenza e la complessità assunte dalla circolazione stradale esigono che gli Enti proprietari dedichino le più attente cure alla strada ed alla segnaletica stradale, perché entrambe concorrono, in misura notevole, alla sicurezza ed alla fluidità della circolazione. La segnaletica dispiega questi suoi effetti solo se progettata, realizzata ed installata secondo criteri di regolarità e razionalità e mantenuta con costante cura. Diversamente essa può anche risultare fonte di pericolo o causa di incertezze nei comportamenti degli utenti della strada da cui possono scaturire incidenti stradali, anche di rilevante gravità.[…];
· 2.6_Obblighi e competenze relativi alle funzioni di gestione della strada. La carenza dei segnali stradali, la loro irregolare apposizione,nonché l'insufficiente stato di manutenzione comportanoinevitabilmente responsabilità sia per la Pubblica Amministrazioneche per i funzionari preposti allo specifico settore.
· 7.2_ Obbligo della manutenzione della segnaletica stradale.Particolarmente soggetta all’usura è la segnaletica orizzontale per la quale più frequentedovrà risultare l’opera di rifacimento per assicurarne sempre la piena visibilità.



CONSIDERATO CHE
· Se si aspetta troppo a rifare la segnaletica spariscono totalmente le strisce quindi per rifarle si spenderà notevolmente di più perché non avendo più riferimenti bisognerà riprendere tutte le misureper farle a norma.

Tanto visto e considerato, i sottoscritti
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in merito alla problematica sollevata nella presente e sollecitano l’Assessorato competente affinché valuti con la dovuta attenzione la problematica esposta ed intervenga al fine di risolvere la stessa, comunicando agli scriventi come pensa di far rispettare la direttiva del ministero dei lavori pubblici sulla corretta ed uniforme applicazione delle norme del codice della strada in materia di segnaletica e criteri per l’installazione e la manutenzione ed i relativi tempi dell’intervento ad effettuarsi.
Si coglie l’occasione per porgere cordiali saluti.

Grazzanise02/02/2016

Enrico Petrella


Pasquale Carlino
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